

郟县城市公交车复工开运

□记者 孙书贤

本报讯 8月23日早晨7点,郟县6路城市公交车缓缓驶出郟县老汽车站,开始载客运营,这标志着郟县城市公交车正式复工运营。

郟县客运公司工作人员郭树营介绍,按照郟县疫情防控指挥部《工作通知单》(〔2021〕78号)通知要求,郟县客

运公司对所有城市公交车辆运营前进行安全例检消杀、对驾驶员进行岗前体温检测健康登记后,于8月23日起,城市公交1路、3路、6路、7路、8路有序恢复运营,保障该县各行业复工复产。

运营期间,郟县客运公司将严格执行城市公交车辆运营前安全例检,保持车辆技术状况良好,驾驶员岗前

进行体温检测健康登记、运营期间全程佩戴口罩,车辆每趟次消杀、通风,并提醒引导乘客乘车时正确佩戴口罩、测温、出示健康码、分散就座等防疫措施。

疫情防控期间,郟县客运公司将根据客流变化和疫情防控需求,适时调整发车间隔时间,方便群众出行。咨询热线0375-5338886。

社区服务暖居民 居家隔离人员 写信表谢意

□记者 牛超

本报讯“感动!辛苦了。今早那位代购生活用品的工作人员超实在、态度超好……”8月23日,居家隔离人员邢女士在街道微信群里,给新华区矿工路街道培新街社区写了一封“感谢信”。

邢女士是培新街社区居民,因接触过郑州市六院的密切接触者,正按要求居家隔离。社区工作人员梁兰亚负责与其联系,进行健康状况监测等。8月16日和22日,电话联系时,邢女士表达了想购买生活用品的意愿。梁兰亚得知后,把她需要的生活用品清单发到社区工作群,社区党委书记李玖鹏立即安排采购人员徐希涛、孙松采购,并送到其家中。

邢女士说,自从她居家隔离后,社区工作人员就经常给她打电话,询问她的健康状况,提醒她勤洗手,注意开窗通风,并定期到她家门前消杀、帮忙扔垃圾。“让他们帮忙代购生活用品,他们将菜品、单价、数量……都列得清清楚楚,整个流程都特别严谨细致。”

因伤需换药 医生多次上门服务

□记者 杨德坤
通讯员 段泓涛 田澍

本报讯“您先是来送药诊治再是来拆线,在这段特殊时期,可是帮俺大忙了。”8月23日,家住舞钢市铁山街道兰城丽景小区的邢先生对这几天连续上门服务的铁山卫生院医生刘建新充满感激地说。

据介绍,邢先生前段时间不慎被电锯割伤手指,8月9日他从西藏返回舞钢后自行居家隔离,可是受伤的手指需要定期换药,让邢先生犯了难。

铁山街道疫情防控人员得知情况后,第一时间与铁山卫生院取得了联系。在做好个人防护的前提下,刘建新多次上门为邢先生换药、诊治、拆线,解决特殊时期诊疗难题。刘建新说,作为一名医生,为患者上门服务已不是第一次了,疫情防控期间,只要条件允许,更应该尽自己最大的努力去帮助患者。

背老人过河 接种疫苗

8月23日上午,鲁山县赵村镇水利站长赵建涛将行动不便的老人背过河,然后开车送他们到镇卫生院接种新冠疫苗。当天,赵村镇组织60岁以上老人接种新冠疫苗,该镇大丰沟村4名老人的子女外出务工不在家,加之刚下过暴雨,河水太深,导致接种新冠疫苗成了难题。赵建涛是大丰沟村村干部,了解情况后,他便开车来到老人住所,将4位老人背过河,送到镇卫生院。接种完疫苗,赵建涛又将他们安全送回家。

本报记者 胡耀华 摄



共同为疫情防控出力 大学生动员9位同学一起当志愿者

□本报记者 牛超

“阿姨,出门戴好口罩。刚下过雨,路比较滑,您慢点……”8月23日上午,新华区新新街街道兴华社区廉租房小区门口的疫情防控服务台前,大学生志愿者刘涛热情地向进出小区的老人打招呼。

刘涛今年19岁,家住兴华社区卫东小区,是南京农业大学的大一学生。自疫情防控开始后,8月初,兴华社区面向辖区招募志愿者,刘涛便主动找到社区报了名。

“我早就想当志愿者了。”刘涛说,

去年新冠肺炎疫情暴发时,他正在准备高考。今年新冠肺炎疫情再次发生,河南还遭遇了水灾。7月25日,放假在家的刘涛坐不住了。“我有充足的时间和精力,希望能到抗洪一线帮忙。”刘涛说,他联系了我们的救援组织,但因为受过专业培训、年龄太小等原因,被拒绝了。

“这孩子特别有心,而且也很勤快。”社区工作人员刘芹说,8月5日,经社区安排,刘涛和社区网格员靳洪雁负责在廉租房小区门口的服务台值班,每天对出入小区的居民进行登记和测温,检查行程卡和健康码等。服

务台只有两人值班,人手不够,遇到下班高峰时,服务台前总是排起长队。一些居民会表现得很烦躁,有时甚至不愿配合他们工作。于是,刘涛开始发动身边的同学。

“他先从身边熟悉的小伙伴开始,一个一个发消息,再慢慢扩大影响。”靳洪雁说,两天时间,刘涛便动员了郭晓蕾、耿琳婧等9位同学来社区当志愿者,有效缓解了人手不足的现状。

“这群孩子值班时,还主动教老人如何用智能手机。遇到腿脚不太方便的老人,还总是主动帮忙拿东西,特别热情。”兴华社区党委书记熊贯峰说。

我市高校推迟开学 大学生居家上网课

□记者 邢晓蕊

本报讯 时至8月下旬,准大学生们都盼望着能早日踏进大学校门,开启美好的校园生活。然而,受疫情影响,返校时间又要推迟了。8月22日,河南城建学院发布通知:学生延迟入校,实施线上教学。

河南城建学院相关负责人介绍,根据省、市疫情防控要求,该校研究决

定,学生延迟返校,具体返校时间另行通知。未经学校批准,任何学生不得提前返校或返回学校所在地。按照“停课不停教、停课不停学”的要求,除2021级新生外的其他各年级学生,9月6日开始线上上课。该校要求学生严格遵守属地和学校疫情防控要求,做好个人健康防护,非必要不外出,不前往国内中高风险地区,自觉每日健康打卡,提前做好返校准备。

平顶山学院日前召开网上疫情防控暨秋季开学准备工作会议,对学校疫情防控、防汛和开学准备工作进行了安排部署。该校原定8月30日正式上课,但是按照全省教育系统疫情防控暨开学准备工作视频会议精神,该校将学生返校时间推迟到9月15日之后,具体返校时间另行通知。延期开学期间,该校将实施线上教学,要求学生做好线上上课的准备。

新闻短波

8月23日上午,郟县安良镇南街村召开表彰会,对该村积极参与疫情防控的29名大学生、5名在校高中生和一名年轻教师进行了表彰。

(张鸿雨)